

## ОТЧЕТ О РАБОТЕ ШКОЛЬНОГО МУЗЕЯ ЗА 2023-2024 УЧЕБНЫЙ ГОД

Музей боевой и трудовой славы МАОУ СОШ №73 является неотъемлемым звеном единого образовательного процесса. Он призван обеспечить дополнительное краеведческое образование, а также позволяет разнообразить формы работы по выполнению образовательной программы школы.

Работа в школьном музее велась в соответствии со следующими принципами:

1. Постоянная связь с уроками, со всем учебно-воспитательным процессом.
2. Проведение учебно-исследовательского поиска, включающего в себя краеведение как базу развития и деятельности школьного музея.
3. Использование в учебно-воспитательном процессе разнообразных приемов и форм учебной и внеурочной работы музейных уроков, поисковой и проектной деятельности, встреч.
4. Самостоятельность, творческая инициатива учащихся, выступающая важнейшим фактором создания и жизни музея.

Основные формы и методы деятельности:

- экскурсии (обзорные, тематические, интерактивные, виртуальные);
- деятельность педагогов со школьниками, жителями города по сбору музейных предметов;
- работа с краеведческими, литературными информационными и научными источниками, с архивным материалом.

В 2023-2024 учебном году работа в школьном музее велась в соответствии с планом работы музея.

В течение года велась музейная документация - журнал постановки экспонатов на учет, журнал актов приема-передачи, книга учета экспонатов временного хранения, книга учета вспомогательного фонда, книга учета посещений, книга отзывов.

Просветительская деятельность музея была направлена на вовлечение в работу музея значительного числа школьников, учителей с использованием

проведения в музее различных мероприятий: встреч, бесед, экскурсий и мастер-классов.

Одним из направлений работы музея является экскурсионно – просветительская работа. Традиционно музей является местом встречи ветеранов войны и труда, выпускников школы, учебным центром для проведения классных часов, мастер-классов и иных форм досуга. Традиционными формами работы являются экспедиции по сбору краеведческого материала, оформление стендов и альбомов музея, подготовка экскурсоводов и проведение экскурсий, тематических уроков.

Написание одной исследовательской работы требует много усилий: изучаются архивные документы, проводятся интервью; много времени уходит на правильное оформление работы и на подготовку ее защиты. Но это того стоит: во-первых, эти навыки пригождаются учащимся в будущем, во-вторых, эти материалы пополняют архив музея и могут использоваться для подготовки проектов, уроков мужества, бесед.

Работая в музее, учащиеся приобретают навыки творческого мышления, самостоятельного поиска необходимой информации, учатся анализировать изучаемый материал и использовать его в повседневной жизни, общаться со сверстниками и старшим поколением, а также повышается их музейная культура. Музей посещают ежегодно все классы школы, родители.

Таким образом, музей является воспитательным и образовательным пространством для приобретения гражданского поведения и формирования качеств гражданина.

Анализ проделанной работы за 2023-2024 учебный год показывает, что:

1. Утвержденный план работы школьного музея выполнен в полном объеме.
2. Музей школы является составляющей частью открытого воспитательного пространства образовательного учреждения.
3. Деятельность музея осуществляется на основе принятых и утвержденных нормативных документов.

Заместитель директора

Сушинова Н.А.

30.08.2024